

29:08:2023

web: www.rashtriyakhbar.com

যুক্তরাষ্ট্রের বিমান হামলার আলশাবাবের ১৬ জন্ম নিহত
সাম্প্রতি : আফ্রিকার যুক্তরাষ্ট্রের সামরিক বাহিনী (আফ্রিকম) জানিয়েছে, সোমালিয়ার আলশাবাব জঙ্গিদের বিরুদ্ধে সম্মিলিত আত্মরক্ষামূলক বিমান হামলার ১৬ যোদ্ধা নিহত হয়েছে।

জাতীয় খবর

বাংলা দৈনিক

JATIO KHOBOR BANGLA DAINIK

Page 8 Rate 3 Rupee Year 03 Vol 313 11 Vadra 1430 epaper.rashtriyakhbar.com

মার্চ অন ওয়াশিংটনের বার্ষিকীতে ফ্লোরিডায় শ্বেতাঙ্গ বন্দুকধারীর গুলিতে ৩ কৃষ্ণাঙ্গ নিহত

নিউ ইয়র্ক : যুক্তরাষ্ট্রের ফ্লোরিডায় একটি দোকানে শনিবার তিন কৃষ্ণাঙ্গকে গুলি করে হত্যা করেছে মুখোশাধারী এক শ্বেতাঙ্গ ব্যক্তি। তার হাতে সোয়াস্টিকা চিহ্ন আঁকা অস্ত্র ছিল যা থেকে বর্ণ বিদ্বেষ প্রকাশ পায়।



নেটওয়ার্কের জাতীয় বোর্ডের সদস্য রুডলফ ম্যাককিনসিক শনিবার ওয়াশিংটন ডিসিতে ছিলেন না। তিনি বলেন, বিডেনের বিষয় হলো, যেদিন আমরা ওয়াশিংটন মার্চের ৩০তম স্মরণসভা উদযাপন করছি, সেখানেই ড. মার্টিন লুথার কিং জুনিয়র তার বিখ্যাত আই হ্যাভ এ ড্রিম ভাষণ দিয়েছিলেন।

দেশে বাস করছি যেখানে সেই স্বপ্ন বাস্তবে পরিণত হয়নি। বরং তা এখন ধর্মান্ধতার রূপ নিয়েছে। ২০ এর কোঠায় থাকা বন্দুকধারী বুলেট প্রতিরোধী জ্যাকেট পরে একটি গ্লক হ্যান্ডগান এবং একটি অপর ১৫ আধাস্বয়ংক্রিয় রাইফেল ব্যবহার করে।

বলে কোনো প্রমাণ পাওয়া যায়নি। হামলার কিছু সময় আগে ফেডারেল আইন প্রয়োগকারী সংস্থা এবং একটি গণমাধ্যমে লিখিত বিবৃতি দিয়ে বন্দুকধারী জানায়, জ্যাকসনভিলে একটি ভিডিও গেম টুর্নামেন্ট চলাকালে দুই জনকে হত্যার পঞ্চম বার্ষিকী উপলক্ষে এই হামলা চালানো হয়েছে। এ হত্যাকাণ্ড পরে আত্মহত্যা করে।

ভাসানচরে রোহিঙ্গাদের জন্য গ্যাস সিলিন্ডার দিয়েছে কাতার চারিটি
কাতার : বাংলাদেশের ভাসানচরে অবস্থানরত ১৭ হাজার ৭৯৬ জন রোহিঙ্গা শরণার্থীর মধ্যে গ্যাস সিলিন্ডার বিতরণ করেছে আন্তর্জাতিক দাতব্য সংস্থা কাতার চারিটি।



বাজার
SENSEX : 64996.60 +110.09
NIFTY : 19306.05 +40.25

ব্যাচ PARA UPDATE
সর্বোচ্চ 29.00 °C
সর্বনিম্ন 22.00 °C

গহনার বাজার
সোনা (বিক্রী) 56,850 টাকা/10 গ্রাম
সোনা (ক্রয়) 59,690 টাকা/10 গ্রাম

রাষ্ট্রীয় খবর

সংক্ষিপ্ত খবর

আফ্রিকান ইউনিয়নকে জি২০য়ে পরিণত হওয়ার আহ্বান জানালেন নরেন্দ্র মোদি
নয়া দিল্লি (এজেন্সি) : ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি রবিবার আফ্রিকান ইউনিয়নকে জি ২০ সদস্য করার আহ্বান জানিয়েছেন।

দাবানল

দাবানলে ৭৭,০০০ হেক্টর জমি পুড়ে ছাই হয়ে গেছে এবং ১২০টি স্থানে এখানে আগুন জ্বলছে
গ্রিসে দাবানল নিয়ন্ত্রণে লড়াই করছে ৬০০র বেশি অগ্নিনির্বাপক কর্মী এবং বিমান

দাবানলে ৭৭,০০০ হেক্টর জমি পুড়ে ছাই হয়ে গেছে এবং ১২০টি স্থানে এখানে আগুন জ্বলছে

গ্রিসে দাবানল নিয়ন্ত্রণে লড়াই করছে ৬০০র বেশি অগ্নিনির্বাপক কর্মী এবং বিমান



গ্রীস : গ্রিসে তিনটি বড় দাবানল জ্বলছে। এর মধ্যে দুটি গত কয়েকদিন ধরে জ্বলছে। দাবানল নিয়ন্ত্রণে, ৬শ'রও বেশি অগ্নিনির্বাপক কর্মী, বেশ কয়েকটি ইউরোপীয় দেশ থেকে আনা জল ছিটানো বিমান এবং হেলিকপ্টারের একটি বহর লড়াই করে যাচ্ছে।

অঞ্চলে বনের বিস্তীর্ণ অংশ এবং ঘরবাড়ি পুড়ে ভস্মীভূত হয়ে গেছে। ফায়ার বিভাগ জানিয়েছে, রবিবার, ২৯ই জুন দমকলকর্মী, সাতটি বিমান এবং পাঁচটি হেলিকপ্টার দাবানল নিয়ন্ত্রণের চেষ্টা করে যাচ্ছে।

ইউরোপীয় ইউনিয়নের কোপার্নিকাস ইমার্জেন্সি ম্যানেজমেন্ট সার্ভিস রবিবার জানিয়েছে, দাবানলে ৭৭,০০০ হেক্টর (৭৭০ বর্গ কিলোমিটার) জমি পুড়ে ছাই হয়ে গেছে এবং ১২০টি স্থানে এখনো আগুন জ্বলছে। গ্রিসের সবচেয়ে বড় দুটি অগ্নিকাণ্ডের কারণ এখনও নির্ধারণ করা যায়নি। তবে, কর্মকর্তারা বলেছেন, কিছু ছোট

শুকনো গাছপালা পোড়ানো এবং বারবিকুই করার মতো কার্যক্রম সীমিত করতে এসব বিধিনিষেধ আরোপ করা হয়।

করেছে দমকল বিভাগের কর্মকর্তারা। সরকারের মুখপাত্র পাবলোস মারিনাকিস বলেছেন, এদের মধ্যে, অবহেলার জন্য ১১৮ জনকে এবং ইচ্ছাকৃতভাবে অগ্নি প্রতিরোধ মৌসুম শুরু হওয়ার পর থেকে শুক্রবার পর্যন্ত, অগ্নিসংক্রান্ত বিভিন্ন অভিযোগে ১৬৬ জনকে গ্রেপ্তার করা হয়েছে।



অ্যান্টার্কটিকায় কেন একসাথে ১০ হাজার পেঙ্গুইন মারা গেল

টুকরো খবর

অ্যান্টার্কটিকা (ওয়েবডেস্ক): সম্প্রতি অ্যান্টার্কটিকায় হাজার হাজার বাচ্চা পেঙ্গুইনের এক করুণ গণমৃত্যুর স্বাক্ষী হল বিশ্ব। ধারণা করা হচ্ছে, ওই ঘটনায় একসাথে ১০ হাজার পেঙ্গুইনের মৃত্যু ঘটেছে। এই বাচ্চা পেঙ্গুইনদের পালক সাতারের জন্য উপযোগী হওয়ার আগেই তাদের পায়ে নিচে থাকা সমুদ্রের বরফ গলে এবং ভেঙে যায়। আর তা থেকেই বরফ পানিতে ডুবে বা ঠান্ডায় জমে বাচ্চাপালার মৃত্যু ঘটেছে বলে মনে করা হচ্ছে।



পেঙ্গুইনের মধ্যে উচ্চতা এবং ওজনে সবচাইতে বড় জাতের প্রাণীটিকে এমপেরর পেঙ্গুইন বলা হয়। ঘটনাটি ঘটেছে ২০২২ সালের শেষ দিকে, অ্যান্টার্কটিকার দক্ষিণে বেলিংহাউজেন সাগরের কাছে। ঘটনাটি ধরা পড়েছে স্যাটেলাইটে। ব্রিটিশ অ্যান্টার্কটিক সার্ভের (বিএএস) বিজ্ঞানী ড. পিটার ফ্রেটওয়েল বলেন, এমন বিলুপ্তির ঘটনা সামনে আসে।

বরফের উপর নির্ভরশীল। তাদের সন্তানদের বড় করার জন্য এটাই তাদের টেকসই আবাস। কিন্তু যদি সেই বরফ যথেষ্ট শক্ত না হয়, অথবা দ্রুত ভেঙে যায় তাহলে এই পাখিদের বিপদ, - বিবিসিকে বলেন ড. ফ্রেটওয়েল। একমাত্র আশা হচ্ছে, আমরা যদি এই পৃথিবীর উষ্ণতার জন্য দায়ী কার্বন নিঃসরণ কমাতে পারি। আর যদি সেটা না হয় তাহলে হয়তো আমাদের কারণে এই চমৎকার পাখির অস্তিত্বই বিলোপ হয়ে যাবে।

এর আগে দেখা যায় ২০১৬ সাল থেকেই অ্যান্টার্কটিকায় গ্রীষ্মকালে সমুদ্রের বরফ কমে যাচ্ছে। অ্যান্টার্কটিকা জুড়েই পানিতে জমাট বাঁধা মোট বরফের পরিমাণও প্রতিনিয়ত কমে যাওয়ার নতুন রেকর্ড গড়ছে। গত দুই বছর অর্থাৎ ২০২১-২২ এবং ২০২২-২৩ এর গ্রীষ্মকালে সমুদ্রে বরফের পরিমাণ ছিল সর্বনিম্ন, এ সময় বেলিংহাউজেন সাগর প্রায় পুরোপুরি বরফের আরণমুক্ত হয়ে পড়ে।

এখানে তারা সঙ্গী খুঁজে নেয়, সঙ্গম করে, ডিম পাড়ে এবং বাচ্চা ফুটায়। এরপর কয়েক মাস ধরে তাদের খাইয়ে দায়ে প্রস্তুত করে পৃথিবীতে নিজের মতো পথ খুঁজে নিতে।

এর সাথে আরও বিপদের কারণ হল বিগত কয়েক মাসে বরফ জমাট বাঁধছে খুব ধীরগতিতে। যার মানে আরও অন্তত এক বছর পেঙ্গুইনরা প্রজনন করতে পারবে না। শীতের সময় বরফ জমাট বাঁধার পরিমাণটা সর্বোচ্চ পৌঁছায় সেপ্টেম্বর মাসে। কিন্তু এবার সেপ্টেম্বরে সাধারণত বরফ যতোটা জমাট থাকে তার চেয়ে অনেক কম থাকবে।

বর্তমানে এমপেরর পেঙ্গুইনকে 'বিলুপ্তপ্রায়' প্রাণী হিসেবে ঘোষণা করেছে ইন্টারন্যাশনাল ইউনিয়ন ফর কনজারভেশন অফ নচার আইইউসিএন। এই সংস্থাটি বিশ্বজুড়ে হুমকিতে থাকা প্রাণীর তালিকা করে থাকে। জলবায়ু যেভাবে এ পেঙ্গুইনদের জীবনচক্র হুমকিতে ফেলে দিয়েছে, তাতে তাদের আরো জরুরী ভিত্তিতে 'ভালনারেবল' বা বিপন্ন তালিকায় নিয়ে আসা হোক, এমন একটি প্রস্তাব নিয়ে কাজ চলছে।

টাকা : বাংলাদেশে গ্যাস অনুসন্ধান ও উৎপাদনে কাজ করা রাষ্ট্রীয় সংস্থা বাপেঞ্জ সরকারি বিভিন্ন কোম্পানি ও সংস্থার কাছ থেকে সময়মত গ্যাসের বিল না পাওয়ায় অর্থ সংকটে পড়েছে এবং এ কারণে সংস্থাটির নিয়মিত কার্যক্রম পরিচালনায় ঝুঁকি তৈরি হয়েছে বলে সংস্থাটির ব্যবস্থাপনা পরিচালক নিজেই একটি চিঠিতে উল্লেখ করেছেন। একজন বিশেষজ্ঞ অবশ্য বলছেন বাপেঞ্জের এ সংকট আগে থেকেই চলছে এবং এর মূল কারণ হলো অব্যবস্থাপনা। সংকট মেটাতে গত এক বছরের বেশী সময় ধরে নিজেদের এফডিআর ভেঙ্গে সরকারের ভার্টের অর্থ শোষণ করতে হচ্ছে বলে প্রতিষ্ঠানটির ব্যবস্থাপনা পরিচালক মোঃ শোয়েব এক চিঠিতে উল্লেখ করেছেন। চিঠিটি বাপেঞ্জের তরফ থেকে গ্যাস বিতরণ কোম্পানি বাখরাবাদ গ্যাস ডিস্ট্রিবিউশন কোম্পানিকে দিয়ে অবিলম্বে তাদের কাছে পাওনা ১১৪ কোটি টাকা শোধ করতে বলা হয়েছে।



যদিও মি. শোয়েব বলছেন কিছু প্রতিষ্ঠানের কাছে বাকী আছে কিন্তু সে টাকা আদায়ে চিঠিতে সংকটের কথা বলা হলেও প্রকৃত অর্থে এটি অর্থ আদায়ের জন্য চাপ দিতে লেখা হয়েছে। এখানে সংকট নেই। নিয়মিত কার্যক্রম থেকে শুরু করে সবকিছুই স্বাভাবিক। তবে সময়মত বিল ও ভার্টের টাকা না আসায় ওভাবে চিঠি লেখা হয়েছে, বলছিলেন তিনি। তবে বাপেঞ্জের মূল কর্তৃত্ব যাদের সেই পেট্রোবাংলার চেয়ারম্যান জনেন্দ্র নাথ সরকার বলছেন যেসব সরকারি সংস্থার কাছ থেকে বাপেঞ্জের টাকা পাওনা আছে সেগুলো আদায়ের জন্য তারা সংশ্লিষ্ট বিভাগ ও মন্ত্রণালয়ের সাথে আলোচনা করছেন। যেভাবে সংকটের কথা বলা হচ্ছে পরিস্থিতি মোটেও তা নয়। এটা একটা রেগুলার ইস্যু। বিল হয় ও ধারাবাহিকভাবে টাকা আসবে। কখনো কোনো সংস্থার কাছ থেকে টাকা আসতে দেবী হলে চিঠি দিয়ে মনে করিয়ে দেয়া হয়। এটাকে বড় করে দেখার কিছু নেই, বলছিলেন তিনি। যদিও সব মিলিয়ে সরকারি সংস্থাগুলোর কাছ থেকে কি পরিমাণ অর্থ বাপেঞ্জের পাওনা আছে সে সম্পর্কে কোন তথ্য কর্মকর্তারা দিতে চাননি।





CAMBIA TU ESTILO DE VIDA

CON NUEVA TENDENCIA

ELIJA SU ESTILO
Nueva colección
RASIKA
Clothing Line
Made in India

IMPORTACION DIRECTA DE INDIA



Envolver Las Faldas



Blusas, Top y Camisa



Vestidos, Completo, Corto y Superior



Falda y Pantalones

COMPRA AHORA www.indiyfashion.com

NUEVAS COLECCIONES

- Ropa India y Accesorios
- Vestido, Vestido Superior
- Faldas, Partalon
- Cubieratade cousion, Zapatos, Lámpara
- Bolso/Cartera Y otros Accesorios

.....y muchos más

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS

SALVADOR SANFUENTES # 2647, MALL PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201

Fono :- 932930142, WhatsApp : +91 9958050095

<https://www.facebook.com/INDIYFASHION/>

Akki Media y Ropa India spa
IMPORTADORA

মুধহ কী মুনহরী শুরুআত



অব নয়ৈ তৈবর মে
রশত্রিয় খবর অব বাংলা মে মে



জাতীয় খবর

